

Ларионов Олег Евгеньевич

Воспоминания

-- 3 --

Сотрудники ВТБ/ВЭБ в обеденный перерыв старались отдохнуть, переключившись на другой вид активности (как сейчас принято выражаться). Многие играли в домино, были и те, кто резался в шахматы на время. Так было, в частности, в отделе банков стран Азии, Африки и Латинской Америки Валютного управления. Были шахматные часы, ставили 5 минут (время партии, чтобы в обеденный перерыв можно было уложить как можно больше партий). У нас в сдвоенной комнате было несколько досок и часов. Всё дымилось и не только от куривших... 😊

В обеденный перерыв все сначала неслись на всех парах в столовку и молниеносно заглывали первое, второе и компот, а потом летели наверх и резались смертельно. Из-за короткого времени партии, преимущество подчас получал тот, кто проворнее нажимал на кнопку и максимально «сушил» партию, чтобы у соперника первого упал флажок. Это считалось приемлемой победой. До «Матильды» (шахматного мата) дело доходило крайне редко.

«Матильда» появлялась, когда играли после работы. Тогда игроки кардинально меняли повадки, партии начинались вальяжно, игроки смачно закуривали и не торопясь рассматривали позицию, появлялся специфический лексикон (у каждого свой) немислимы во время дневных сражений. Засиживались допоздна, иногда забывали вовремя «сдаться» в первый отдел и тогда оттуда приходили знающие ситуацию сотрудники и взывали к совести шахматистов.

Это была, конечно, совершенно особенная жизнь, представить себе такое сейчас я не могу.

